
Algebros pratybos.
Rimantas Grigutis

9 pratybos. Tiesin·es transformacijos Rn

1. Raskite tiesin·es transformacijos A matric ¾a, jei
A (u1) = v1;A (u2) = v2;A (u3) = v3

1.1
u1 = (1; 2; 1)
u2 = (2; 1;�1)
u3 = (�1; 1; 2)

v1 = (�3; 3; 6)
v2 = (�8; 4; 4)
v3 = (5; 7; 2)

1.2
u1 = (1;�2; 3)
u2 = (�1; 2;�2)
u3 = (�2; 5;�6)

v1 = (�3; 0; 5)
v2 = (�3; 9;�7)
v3 = (�3; 6;�6)

2. Raskite tiesin·es transformacijos A matric ¾a baz·eje v1;v2;v3, jei matrica
baz·eje u1;u2;u3 yra A

2.1 A =

0@ 1 �1 2
2 0 1
�2 4 3

1A v1 = �2u1 + 3u2 � 3u3
v2 = �u1 + 4u2 � 2u3
v3 = �3u1 + 6u2 � 5u3

2.2 A =

0@ 2 3 �4
1 2 �1
�3 �2 3

1A u1 = (2; 4;�1)
u2 = (�7; 1; 3)
u3 = (1;�1; 5)

v1 = (21; 15; 13)
v2 = (�13;�5;�5)
v3 = (26; 22; 17)

3. Raskite kerA ir imA bazes, jei tiesin·es transformacijos A matrica yra A.

3.1 A =

0BB@
1 2 1 3
2 0 �1 4
0 �4 �3 �2
3 �2 �3 5

1CCA 3.2 A =

0BB@
1 �1 �1 �1
3 �2 0 3
0 1 1 �3
1 1 �2 2

1CCA


